

Двойной праздник писателя

Орловский поэт-прозаик Михаил Турбин 29 марта отметил своё 75-летие.

Он не стал устраивать по этому поводу помпезное застолье, а представил гостям музея И. С. Тургенева свою новую книгу.

Эти рассказы под названием «Неушедшее время моё». Явившиеся на презентацию орловцы спросили, почему рассказы, ведь Турбин известен как поэт, причём вполне состоявшийся.

— Лета к суровой прозе клонят, — словами классика ответил Михаил Леонидович. — Много воспоминаний, которые в волшебную поэзию не уложишь, ведь проза гораздо шире по мысли и размаху.

Надо сказать, рассказы Турбина печатала и «Орловская правда», они запомнились неподдельными житейскими деталями из его малой родины Ливен. Порой многословие, главная беда сочинителей, мешало чтению. Так вот, теперь этот недостаток устранён полностью в силу возраста, мудрости и прогрессирующего мастерства.

Считается, что 75 лет — время покоя. Но только не для творца. Это возраст расцвета для любого пытливого мастера. В стихах Турбин давно понял законы звукописи, образного мышления на уровне чувств и ассоциаций. А совершенные прозаические законы сюжета, метафор, глубинного погружения в текст он постигает лишь сейчас.



Повторимся — совершенные. Поскольку все предыдущие, честно дающие элементарное право писать, им постигнуты ранее. Теперь путь к философической будне.

Михаил очень чувствителен к переменам внутри страны, к политике через глаза простых русских му-



Михаил Турбин — Литература — это река, что течёт в саму бесконечность

Юрий Оноприенко

« Считается, что 75 лет — время покоя. Но только не для творца. Это возраст расцвета для любого пытливого мастера.

жиков. Диалоги, им восстановленные, просты и понятны, авторских закидываний с ними нет вообще. Да и сам Турбин прост, сдержан, интеллигентен. Хотя работал в суровой рабочей среде и на заводе, и на таможе, и в автотранспорте.

Выступили на презентации лучшие его друзья-профессионалы: руководитель орловского Дома литераторов А. Кондратенко, ответсек писательской организа-

ции хочется слова самого юбиляра:

— Литература — это река, что течёт в саму бесконечность.

Книга вышла в издательском доме «Орлик» тиражом 500 экземпляров, 300 страниц, рецензентом стал известный литературовед доцент ОГУ Г. Тюрин. Его слова:

— Книга Михаила Турбина — откровенное и своевременное раздумье о прошлом и настоящем. Почти каждый рассказ — это глубокий взгляд в душу человека.

А небольшое юбилейное застолье всё-таки состоялось в орловском Доме писателей. И все родичи Турбина — жена, дочь, сын, внуки — ждали Михаила Леонидовичу здоровья и творческих успехов.

Юрий ОНОПРИЕНКО